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1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti, praktické použitelnosti a teoretického 

významu 
3/3 

Zdůvodnění bodového hodnocení:  
Postavení NKÚ bylo v nedávné době předmětem debat, byť tyto diskuse nepřinesly možný 
pozitivní výsledek. V každém případě v souvislosti s určitými snahami lépe kontrolovat nakládání 
se státními prostředky je téma aktuální.  
 
2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická stavba, použité metody, prameny) 
3/5 
Zdůvodnění bodového hodnocení:  
Práce začíná nástinem historického vývoje postavení kontrolních účetních orgánů státu, následně 
se věnuje postavení samotného NKÚ z pozitivně právního hlediska, srovnání s rakouskou a 
německou úpravou, konečně pak autorka předkládá vlastní úvahy de lege ferenda týkající se 
možných změn v postavení NKÚ (jeho pravomoci a rozsah působnosti). Jedná se o práci 
deskriptivně analytickou, opřenou prakticky výlučně o formální prameny práva, s relativně malým 
využitím odborné literatury.  
 
3. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úroveň, přehlednost, grafická úprava a 

technické zvládnutí textu) 
3/4 
Zdůvodnění bodového hodnocení:  
Po jazykové stránce mohla být práce zpracována pečlivěji, větší množství překlepů svědčí o 
nedbalé závěrečné redakci. Jinak nelze práci nic zásadního vytknout.  
 
4. Hodnocení obsahové (věcné připomínky k textu, konfrontace s jinými možnými 

názory, celkové zvládnutí tématu, zhodnocení závěrů práce, do jaké míry mohou být 
předmětem diskuse při ústním kole) 

6/8 
Zdůvodnění bodového hodnocení:  
Zajímavá je polemika autorky ve vztahu k otázce míry kontroly soukromých subjektů 
nakládajících se státními prostředky ze strany NKÚ, zbytek práce je odrazem platné právní úpravy 
tuzemské či zahraniční. Po mém soudu autorka v souvislosti s úvahami o rozšíření pravomocí 
NKÚ měla zvážit ještě otázku aktuálního personálního obsazení NKÚ, který je obsazen 
„vysloužilými“ politiky, tudíž je pak diskutabilní, zda mohou kontrolní závěry mít zvýšenou míru 
vážnosti. Právě změna způsobu obsazování postů v Kolegiu by mohla být námětem diskuse 
v ústním kole. Souvisí s tím i problematika kárné odpovědnosti členů NKÚ a otázka vhodnosti 
aktuální úpravy kárné odpovědnosti. Konečně pak v souvislosti s úvahou o rozšíření pravomocí 
NKÚ o možnost ukládání konkrétních sankcí za zjištěná pochybení je nutno se vypořádat 
s klíčovou otázkou případného soudního přezkumu takových sankčních rozhodnutí, neboť 
pravděpodobná nezbytnost zavedení takového přezkumu by znamenala prakticky konec 
nezávislosti NKÚ. I to by bylo vhodné v ústním kole diskutovat.  
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5. Stručně celkové hodnocení práce a celkový počet bodů1 
15/20 
Závěrečný komentář:  
Práce je relativně podrobná, kladně lze hodnotit část zabývající se náměty na změnu právní 
úpravy. V ostatním lze odkázat na shora provedené hodnocení.  
 
Otázky k ústní obhajobě: 
 
Do jaké míry a jakým způsobem by bylo v souvislosti s autorkou zvažovaným rozšířením 
pravomocí NKÚ vhodné změnit postavení členů Kolegia NKÚ (způsob výběru, délka 
funkčního období apod.), a dále pak, jak řešit otázku soudního přezkumu rozhodnutí NKÚ, 
jimiž by byly ukládány sankce za zjištěná pochybení.  
 
 
 
V Praze dne 14. května 2012       
 
 
Jan Tryzna 
 
 
 

                                                           
1 Celkový počet bodů je součtem bodů udělených v předchozích čtyřech kategoriích. 


